



**Organization for Security and Co-operation in Europe
Secretariat**

PC.DEL/470/04
8 June 2004

Original: RUSSIAN

Conference Services

At the request of the OSCE Delegation of Tajikistan, the attached statement made at the 510th Special Meeting of the Permanent Council on 8 June 2004 is being distributed to all OSCE delegations.

An English translation will be circulated later.



PC.DEL/470/04
8 June 2004

Original: RUSSIAN

ПОСТОЯННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ
РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН
ПРИ ОБСЕ

Выступление
главы делегации Республики Таджикистан
Посла Эркина Касымова
на 510-ом Заседании ПС ОБСЕ
Вена, 8 июня 2004 года

Спасибо г-н Председатель,

В продолжение имевших место дискуссий на Постоянном Совете по вопросу смертной казни наша делегация хотела бы проинформировать Постоянный Совет о том, что 2 июня нижняя палата Парламента Таджикистана приняла закон о введении моратория на исполнение смертной казни, заменив ее 25-летним сроком лишения свободы.

Данный шаг продиктован стремлением Таджикистана к созданию более гуманной системы наказания по примеру Европейского Союза и других государств, отказавшихся от смертной казни, как негуманного и унижительного для человеческого достоинства наказания.

Закон еще должен пройти одобрение верхней палаты и Президента республики, но смертная казнь в республике не применяется, уже начиная с 30 апреля с.г., когда Президент страны в своем ежегодном Послании к Парламенту республики объявил о введении моратория на исполнение смертной казни.

Хотим особо отметить, что данное политическое решение лидера Таджикистана Э.Рахмонова было непростым. Население Таджикистана в большинстве своем выступает за применение смертной казни, а решение о введении моратория подразумевает дополнительные финансовые расходы, связанные с содержанием заключенных.

Принимая на себя обязательство по выполнению моратория, Таджикистан призывает страны-участницы ОБСЕ оказать помощь в поддержке и реформировании пенитенциарной системы страны.

Благодарю за внимание